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Piros pünkösd 
vasárnapja az egyház legszebb, 
legdiadalmasabb ünnepnapja. A 
szentlélek ünnepe ez, a szen lé- 
leké, amely kétezer évvel ezelőtt 
tüzes nyelvek alakjában szállt le 

az apostolok feje fölé, hogy azok 
a világ minden nyelvén beszélje- 
nek és megértessék a világ min- 
den nemzetével a hit lelkének 
forró, tüzpiros szimbolumát. Két- 

ezer éves ez a szimbolum, benne 
minden bölcsesség és jóság, még- 

sem tudott édes valóságként bele- 
költözni a szivek közepébe, sőt 
valljuk meg, ma még idegenebb 
tőlünk, mint bármilyen idők mesz- 

sze távlatában. 

Mert mit jelent tulajdonképpen 
ez az óriási, örökértékü szimbo- 
lum ? Mit értelmeznek a tüzes nyel- 
vek, amelyek hajnali csodaként 
szállnak le a napfényes ragyogó 
azurkék égbolt közepéből? Szü- 
kebb értelemben azt jelenti, hogy 
az apostolok egyszerre a világ 

minden nyelvét tudták és ki tud- 
ták hirdetni mindenkinek a nagy 

üzenetet, de van ennek a pünkösdi 
csodának egy szélesebb, minden 
élő embernek szóló jeladása is. 
Ez a lángoló jel pedig azt hirdeti, 

hogy a világ minden nemzetének 
meg kell érteni egymást, még ak- 
kor is, ha más a nyelvük és más 
szinü sorompó zárja le határaikat. 

A nyelvek és kulturák különbö- 
zősége a sokféle életből nem azért 
keletkezett, hogy üssük, nyomjuk, 
megfojtsuk velük egymást, hogy 
visszaéljünk hatalmával, ha egyik 
magasabbra nőtt, mint a másik, 

vagy pillanatnyi helyzetében erő- 
fölényben van. A nyelv és a kul- 
tura nem bunkó, vagy gyilok, ha- 

nem szárny, hogy felsegitsen a 
magasabb megismerés és az egye- 

temes szeretet krisztusi országába. 
Sohasem volt időszerübb ennek a 
pünkösdi eszmének hangoztatása, 
mert sohsem éltek vissza kinzób- 
ban a népek léti szabadságával, 
mint napjainkban. Megforditott 
pünkösdöt élünk. Még az sem 

akarja a másik nyelvét megérteni, 
aki ismeri, tudja. Csak egyben ért 
mindenki egyet, a kölcsönös ha- 
tártalan gyülöletben. 

A gyülölet politikája, a gyülölet 
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Szerelmi házasság a kisántánt 
amelynek érdekei ma sem 

ellentétesek 
Belgrádban tegnap második napja 

folye a kisántánt konferencia. A 
konferencián Románia, Csehszlová- 

kia és Jugoszlávia külügyminiszterei 
vannak jelen. Zaleszky lengyel 
külügyminiszter, akit vártak, nem 
érkezett meg és valószinü, hogy 

csak ma, vagy holnap ér a jugo- 
szláv fővárosba, amikor a kisántánt 
konferenciának már vége lesz és 
csak konferencián kivül fog a há- 

rom külügyminiszterrel tanácskozni. 

A görög külügyminiszter várt meg- 

érkezése teljesen elmarad. 
A kisántánt konferenciáról tegnap 

délben rövid komünikét adtak ki. 

1 

Ebben kijelentik, hogy a három 

külügyminiszter tanácskozásának 
célja a kölcsönös informálás az ál- 

talános politikai helyzetről és azok- 

ról a benyomásokról, amelyeket a 

genfi és egyéb nemzetközi tanács- 
kozások során szereztek. Foglalkoz- 
nak a leszerelési kérdéssel, később 

pedig a dunai konföderációval. A 
komüniké megállapitja, hogy a há- 
rom állam között a legteljesebb 
egyetértés uralkodik. 
A kisántánt külügyminisztereiteg- 

nap délben fogadták a sajtót és 

egyenkint rövid nyilatkozatokat tet- 
tek. Marinkovics kijelentette, 

hogy a tanácskozás a legteljesebb 
harmóniában folyik. A kisántánt 
annak idején szerelmi házasság volt, 

amely közös érdekeken alapult és 
ezek az érdekek ma sem ellentéte 
sek. Benes kijelentette, hogy a 
kisántánt a szomszédaival való vi- 
szonyát produktivabbá akarja tenni. 
Optimista és hiszi, hogy hamarosan 
elkövetkezik a világválság vége, 
azonban az államoknak össze kell 
fogni ennek érdekében. Ghica 
hangsulyozta, hogy a kisántánt a 
nagyhatalmakkal és szomszédaival 
egyaránt a legjobb viszonyt akarja. 

A szállodai holftesfen keresztül sulyos 
milliókat kerestek a Kreuger-koncern 

pénzéhes hiénái 
A stockholmi lapok Kreuger 

Ivar öngyilkosságával kapcsolato- 
san ujabb visszaélésekről rántják le 
a leplet. Azon a napon, amikor 
Kreuger Ivar Párisban öngyilkos- 
ságot követett el, délben télegykor 
több pénzemberrel és vállalatainak 
vezetőivel találkája volt egy étte- 
remben. Együtt kellett volna ezek 
kel ebédelnie és ebéd közben be 
számolnia a Kreuger-koncern pénz- 

ügyi helyzetéről. Azonban hiába 
vártak rá és amikor végre a laká- 
sára mentek, felfedezték az öngyil- 
kosságot. A cselédségre szigoruan 
ráparancsoltak, hogy az esetről sen- 

kinek ne szóljanak. Nem igaz tehát, 
hogy a párisi rendőrség tartotta 

titokban félnapig az öngyilkosságot, l 
mert azt éppen Kreuger bizalmi 

emberei tették. Most aztán kiderült 
az is, hogy ezt miért cselekedték. 
Tudták, hogy hamarosan lefelé fog- 
nak zuhanni a Kreuger részvények 

és ezt a rendelkezésükre álló néhány 

órát arra használták föl, hogy a 

birtokukban levő részvényekből mi- 

nél többet adjanak el. Nagy üzle 
teket csináltak aznap délután és a 

Kreuger-részvényeket nemcsak Pá- 
risban dobták piacra, hanem tele- 

foni és távirati rendelkezésre más 
metropolisokban is. Ezzel az eljá- 
rással másokat sulyos milliók ere- 

jéig kárositottak meg. 

A stockholmi Dagena Nyeper 

a mozzanatok, 

legnagyobb szélhámosának vakmerő 

cimüű ujság azt irja, hogy a vizsgá 
lat adatai szerint Kreuger Ivar 
csalásairól a fivére, Kreuger Tor- 
natson nemcsak tudott, hanem azok- 
ban része is volt. A bátyja révén 
több milliós hasznot szerzett magá- 
nak jogtalanul. Kreuger Tornatsont 
különben a vizsgálóbiró maga elé 
idézte. Nem tartják kizártnak, hogy 
kihallgatása letartóztatásával fog 
végződni. Egyre szaporodnak azok 

amelyek a világ 

üzelmeit teljes egészükben tárják 
fel, mint a háboru utáni bűnkrónika 
legszenzációsabb fejezetét. 

kormányai széditőbben határolják 
el az országokat egymástól, mint 

a felhőket suroló alpesek. S vaj- 
jon vigyorgott-e már szemünkbe 
gunyorosabb intézmény, mint a 
dodonai cselekvésü és tettü Nép- 
szövetség? A szenvedő világ sor- 

sát nem elhivatottak intézik. Pil- 

lanatnyi önös érdekek, aprócska 
önzések, helyzetuzsorák és kalmár- 

kodások kormányozzák vakon a / 

sülyedő hajót. Pedig a megváltó 
pünkösdi szellem most is ott le- 
beg az égen. A megértés, a min- 
denki élete jogának igazsága. De 
hát idelent most nem a pünkösd 
igazsága lakik, hanem a tankok 
és a drótsövényszerződések igaz- 
sága. Az erőszakosságok és a kény- 
szeritések igazsága fojtogat. De 

ez nem és nem hozhatja meg 
sohasem az igazi nagy megbékü- 
lést. Mert az igazság nem préda, 
nem zsákmány, hogy rávessük 
magunkat, mint vérszomjas raga- 

dozó, hanem eszmény, pünkösdi 
égi láng magasságában, egyetlen 
utunk van közeledni feléje, fel- 
emelkedve hozzája. 

Flaneur 

Nőkegyermek. 
konfekcióház 

Nyári ujdonságok 
divatkabátokbam 
Crepe de Chine ruhák 900 leitől 

Crepe de Chine komplé 1300 leitől 

Gyermek játszónadrágokban nagy 
választék gemesvár-Gyárváros, Kossuth-tér 
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A lugosi katolikus hitközség szintén legerélyesebben 
tiltakozott a katd 

Pop Valér dr. igazságügyminisz- 
ter a jövő hét derekán Rómába 

utazik, ahol két-három hétig marad. 
Utazásának célja, hogy vatikáni 

körökkel az erdélyi katolikus státus 
és Romániának a Vatikánnal kötött 
konkordátuma ügyében tárgyalásokat 
folytasson. Ez az utazás folyománya 
kétségen kivül annak a mozgalom- 

nak, amelyet Oanea szenátor - 
akit egy kisebb politikai csoport 

támogat - inditott az erdélyi kato- 
likus státus vagyonának elvétele és 
a konkordátum felmondása iránt. 

Oanea szenátor mozgalma 

élénk tiltakozást váltott ki 
az erdélyi katolikusság kö- 

rében. 
Temesvárott a belvárosi hitközség 
közgyülésén - amint annak idején 
megirtuk - Muth Gáspár dr. in- 
ditványára határozatilag kimondták, 

hogy a katolikus státus vagyonának 

elvétele ellen tiltakoznak és tiltako- 
zásra szólitják föl az összes bánsági 

és erdélyi hitközségeket. 
A lugosi római katolikus hitköz- 

ség tanácsának legutóbbi ülésén 
szintén foglalkozott a katolikus stá- 
tus és a konkordátum ügyével. 
Wagner Sándor nagy beszédben 
foglalkozott az ezek ellen inditott 

mozgalommal. Rámutatott arra, 

hogy az erdélyi katolikus státus 

vagyona a katolikus egyházé, a jö- 
vedelemek hováforditására ott világi 
férfiaknak is van befolyása és eze- 
ket a jövedelmeket egyházi és isko- 
lai célokra is használják föl. 
A hajsza, amelyet a katolikus 
státus ellen inditottak, a ka 
tolicizmus ellen irányul. Nem 

szabad azonban elfeledni, 
hogy Erdélyben a katoliciz- 
mus egyben kisebbséget is 

jelent. 
Irányuljon ennek a hajszának az éle 

akár a kisebbség, akár pedig a 
katolicizmus ellen, mindenképpen a 
katolicizmus szenved alatta. Wagner 
beszéde végén határozati javaslatot 
terjesztett elő, amely szerint a lugosi 
római katolikus hitközség csatlako 
zik a Temesvár-belvárosi hitközség 

tiltakozásához. A hitközség tiltako- 
zik az aknamunka ellen, amely egy- 
részt a több száz éves erdélyi kato- 
likus státus autonomiájának szétbom- 
lasztását és vagyonának elvételét, más- 
részt a Szentszékkel kötött konkor- 
dátum felmondását követeli. 
Azután Dionne Ferdinánd ta- 

nár a lugosi egyháztanács francia 
tagja szólalt föl. 

Megállapitja, hogy a katolikus 
státus elleni mozgalmat nem a 
kormány, hanem egy kis érdek- 
csoport kezdeményezte. Ez a 

aknamunka ellen 
csoport nem is gondolja, hogy 
az ország békéje szempontjá- 
ból milyen veszedelmeket 

idézhet elő. 
Örömmel állapitja meg, hogy a ro- 
mán görögikatolikusokés ortodokszok 
tulnyomó részeg nem azonositja ma- 
gát ezzel a mozgalommal. Ezek 
ugyanis jól látják, hogy a katolikus 
státus vagyonának elvétele kezdését 
jelenti a szekularizációnak, amely 

likus státus vagyonának elvételét célzó 

idővel velük szemben is bekövetkez 
hetnék. Elmondotta, hogy fiatal ko- 
rában Franciaországban alkalma 
volt látni, hogy milyen hatással volt 
az akkori francia kormány egyház- 

ellenes politikája, amely a lelkekre 
is nagy veszedelmeket jelentett. 
A hitközség egyháztanácsa azután 

a Wagner Sándor által beterjesztett 
határozati javaslatot egyhangulag 

elfogadta. 

Temesvártól Szabadkáig a Simplop egyik 
kocsijápak tepgelyébez kötve tetfe meg 

az afat 
Pénteken délután a Simplon vonat 

befutott a szabadkai állomásra és 
amikor a vasuti lakatosok vizsgál- 
ták a kocsik kerekeit és tengelyeit, 
az egyik tengelyhez kötve teljesen 
meggémberedett férfit találtak. A 

férfit bevitték a pályaudvari rend- 
őrségi irodába, ahol elmondotta, 

hogy Covaseanu György ötven- 
hét esztendős román épitőmester. 

Iratokkal igazolta, hogy kora fiatal- 
ságától kezdve Párisban élt, ahol 
jól ment a sors. Kétésfél esztendő 
előtt azonban honvágy fogta el és 

Bukarestbe utazott. Otthon sehogy- 
sem tudott elhelyezkedni és közben 

egyre fogyott Párisban megtakari- 
tott pénze. Az első időben, amikor 
még pénze volt, akadt számos ba- 
rátja, aki rajta élősködött, amikor 

pedig elfogyott utolsó banija is, a 

barátok elkerülték. Bukarestben vé- 

gül már lakása sem volt és akkor 
elhatározta, hogy visszatér Párisba. 

igazolja magát, ha erre szükség lesz 

Azonban vasuti költsége sem volt 

és gyalog indult el Bukarestből. 

Hosszu vándorlással eljutott Temes- 
várra. Temesvárott elvetődött a 
pályaudvarra és akkor eszébe jutott, 
hogy a fárasztó gyaloglás helyett 
inkább a vonat tengelyein teszi meg 
az utat. Vásárolt két erős szijat és 
két napra való élelmet és pénteken 
reggel kilopózott a pályaudvar külső 
részépbe. Azt már előző napon kita- 
pasztalta, hogy a temesvári vára- 
kozás alatt odatolják a Simplon köz- 
vetlen párisi vagonjait. Ott aztán az 
egyik vagon alá mászott, felfeküdt 
a tengelyre és a két szijjal odakö- 
tözte magát. Erre azért volt szük- 
ség, nehogy esetleg leessen, ha el- 
szundikál. Az élelmet is odakötötte 
a tengelyhez és pedig ugy, hogy az a 

kezeügyében legyen. Szerencsésen 
keresztüljutott a jugoszláv határon 
és már bizott benne, hogy minden 

Nem volt pénze utlevélre, de gon : baj nélkül eljut Párisig, amikor az- 
dolta, hogy majd a régi utlevéllel [tán a szabadkai pályaudvaron ráta- 

Temesvár 
1. Dom-tér 7. 
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1!! Ujdonságok sportruhák részére !! 

Nyári ujdonságok nagy választékban 

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek. 

LOUURE 
Józsefváros, a katholikus templommal szemben. 
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láltak és a Simplont nélküle indi- 

tották tovább. Covaseanu Györgyöt 
a jugoszláv hatóságok visszatolon- 
colják Romániába. 

A májusi vásár 
három napig a látványosságok 

egész sorát mutatja be 
A május végén megtartandó má- 

jusi vásár iránti hatalmas érdeklő- 
dés már most azt eredményezte, hogy 
alig egy két hely áll még szabadon 
a kiállitani óhajtó kereskedők ré- 
szére. Mindenki, aki a vásár jelentő 
ségével tisztában van, már jóelőre 
igyekezett pavillonja részére a meg- 
felelő helyet biztositani és sok ke- 
reskedő máris hozzáfogott a pavil- 
lon berendezésének munkálataihoz. 
Egyre többen jelentkeznek a májusi 
vásárra az iparosok közül is, akik 
eredeti, külön a vásár alkalmára ké 
szitett árujukat állitják ki a Ferdi- 
nánd szálló nagytermében. Számos 
fővárosi és vidéki cég is bejelentette 
részvételét, ugy, hogy ezáltal a vá- 
sár kiemelkedik a helyi keretek kö- 
zül s bizonyára nemcsak Temesvár- 
ról és a Bánságból lesznek látoga- 
tói. Az eddigi előkészületek és ren- 
dezési munkálatok után itélve a vá- 
sár olyan grandiózus és nagysikerü 
lesz, hogy a mai válságos időkben 
eseményszámba megy. A látogatók 
ezrei meg ezrei vonzódnak majd a 
háromnapos vásárra, ami azt jelenti, 
hogy nagy gazdasági siker hozza 
meg az ellenértéket a kereskedők 
nek a kiállitás fáradalmaiért. 
Külön eseménye a májusi vásár- 

nak a pazarul berendezett divatrevü, 
amely káprázatos, élvezetes látványt 
nyujt. A divatrevühidon a legszebb 
és legujabb divatslágereket Temes- 
vár uriasszonyai és urileányai vonul- 
tatják fel. A divatrevüvel kapcsolat- 
ban a táncot, a zenét és egyéb kel- 
lemes szórakozást is tervbe vette a 
rendezőség, ugy, hogy a vásár mel- 
lett még számos lenyügöző látvá- 

nyosság és érdekesség lepi meg a 
1 közönséget. 

A májusi vásár irodája (Brummer- 
ton boyvállalat, telefon 17-24) dél- 
előtt 10 és 12 óra között, délután 4 
és 6 óra között az érdeklődők ren- 
delkezésére áll és minden tekintet- 
ben információval szolgál. 

Haskötők, bandage 
melltartók speciális ké- 
szitése OPTIKAI és 
betegápolási cikkek, 
gummiharisnyák, pipe- 
rekcikkek stb. legol- 
csóbb bevásárlási for- 

rása 

Sanitaria 
Józsefváros, Kossuth 
Lajo s-utca 21, a józsef- 

városi templommal 
szemben 

Haskötők mérték után 

350 leitől 

Hunyadi-ut 15. 

1932 MÁJUS 16. 

Fióküzlet: Józsefváros, 



ban 

2 MÁJUS 16 

Manypénz vagy bármilyen értpénz korlátlanul 

hozható az országba és a korlálozás csak 

idegen bankjegyekre vonatkozik 
A valuták behozatalát korlátozó 

rendelkezés még tegnap is éreztette 

hatását Bukarestben. A külföldi va- 

luták árfolyama emelkedett, ezzel 

szemben az aranypénzek árfolyama 

esett. Ugyanis a penzügyminiszterium 

szükségesnek látta, hogy a valuta- 

korlátozó rendelkezéshez külön ma-
 

gyarázatot füzzön. Ez tegnap délben
 

megtörtént. A pénzügyminiszteri
um 

közli, hogy az aranypénzekre vonat- 

kozólag a rendeletet tévesen értel- 
mezték. Az arany- és az ércpénz 
behozatalát a rendelet nem tiltja és 
aranypénzek, valamint ércpénz a 
külföldről minden megszoritás nél- 
kül korlátlan mennyiségben hozható 
az országba. A külföldi papirbank- 
jegyekre azonban a behozatal kor- 
látozása - amint azt részletesen 

ismertettük - továbbra is fennáll. 

3. 8LDAL 

üveg- 
Belváros, Szt. György-tér 3 
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Visgálat indult az amerikai rendőrség ellen a 

Lindbergb-gyerek elrablása ügyében, merf 

tebetetleppek bizonyult 
Az amerikai lapok megrázó cik- 

kekben számolnak be arról a jele-: 

netről, amely a trentoni halottas- 

házban játszódott le, amikor Lind- 

bergh ezredes megpillantotta gyer- 
mekének borzalmasan összeroncsolt 

hulláját. Lindberghnek az izgalmak- 

tól megviselt idegei felmondták [a 

szolgálatot és eszméletlenül rogyott 

össze. 

Midőn Lindbergh vissza- 

nyerte eszméletét, kijeten- 

tette, hogy ráismer gyerme- 

kére és pedig nemcsak a 

hullán talált ruháról, ha- 

nem azokról a szőke haj- 

fürtökről is, amelyek a ret- 

tenetesen összezuzott hom- 
lok körül még megmarad- 

tak. 

Lindbergh ezredes ezeket a hajfür- 

tőket magához vette. A hulláról 

több fényképfelvételt készitettek. 

Ezeket azonban nem mutatják meg 

Lindberghnének, akit a hullához 

sem engedtek. A kis Lindbergh-fiu 

földi maradványait különben tegnap 

reggel Lindbergh ezredes jelenlété- 

ben a trentoni krematóriumban el- 

hamvasztották. 

A mélyen sujtott szülők iránt ál- 

talános részvét nyilatkozik meg egész 

Amerikában. A pünkösdi ünnepek 

alatt valamennyi amerikai templom- 

imádkozni fognak, hogy az 

Isten adjon vigasztalást a szomoru 

szülőknek. 

Lindbergh ezredes és felesége 

elhatározták, hogy a hopevii- 

leivillájukból elköltöznek, mert 

nem akarják, hogy a környe 

zet elvesztett gyermekükre 

emlékeztesse őket. 

A rendőrség nagy aparátussal 

folytata a nyomozást a gyilkos 

gyermekrablók kézrekeritésére. Cob- 

den tanár és Cortis norfolki 

hajóépitő vallomásaiból az látszik 

kiderülni, hogy ezek az igazi rab- 
lókkal tárgyaltak és át is adtak 

nekik a váltságdijat. Akkor azonban 

a gyermek már rég meg volt gyil- 

kolva. A vizsgálat megállapitotta, 

hogy Cobden tanár és Cortis jóhi- 
szeműen jártak el és 

annál nagyobb a rablók go- 
noszsága, hogy még akkor 

is követelték a váltságdijat 
és igérték a gyermek vissza- 
adását, amikor ez márrégen 

nem élt. 
De az orvosok véleménye az, hogy 

a kis Lindbergh-fiut még március 
elején gyilkolták meg és pedig ne- 
hány nappal az elrablás után. A 
hullát nemsokára rá elrejtették abba 

a bokorba, ahol azt most megtalál- 
ták. A newyerseyi ügyészség most el- 
járást inditott a rendőrség ellen, 
amely Hopeville vidékén többször 

nyomozott és a hullát mégsem ta- 

lálta meg. 

A lapok követelik Schwarz- 
kopf rendőrfönök azonnali 
eltávolitását, mert bár több- 
ször felszólitották, hogy a 

környék bokrait és cserjé- 

seit tüzetesen vizsgáltassa 

meg, azt nem cselekedte. 

A rendőrség a hulla lelőhelyét 

fallal vétette körül tegnap, nehogyr 

a nyomokat valaki megbolygassa. A 

helyet különben katonaság is őrzi. 

A rendőrség meglehetősen pontos 

személyleirást kapott a rablókról. A 

nyomozást ezeknek az adatoknak a 

nyomán is folytatják. 

Lindbergh és felesége elhatározták, 

hogy hamarosan elhagyják Ameri- 

kát és véglegesen Európában 

telepednek le. Arra vonatkozólag 

még nem döntöttek, hogy hol lesz 

állandó lakhelyük. Európából máris 

rengeteg meghivót kaptak. 

A rejtély megoldása, hogy miérf 

kell a nyugdijasoknak és tiszt- 
viselőknek éhezni 

Ezt a rejtélye a bukaresti kor- 
mánypárti Cuvantul cimű lap oldja 
meg, amikor kimutatást közöl arról, 
hogy a rendes költségvetés szerinti 
kiadás havonta két milliárd lei, ami- 

ből 900 millió a fizetésekre, 350 mil- 

ló a nyugdijakra, 500 millió a kül- 
földi adósságok kamataira, a többi 
pedig anyagi kiadásokra esik. Az 
év első négy hónapjában a bevéte- 
leknél körülbelül egy milliárd lei 
deficit mutatkozik. Ha tehát minden 
kötelezettséget teljesitett volna az 

állam, mint ahogyan a külföldi 
adósságok kamatait kivéve nem tel- 
jesitett, akkor is a fizetési és nyug- 
dijhátralékok összege nem lehetne 
több egy milliárdnál. A fizetések és 
nyugdijak összege havonta egy és 

negyed milliárd lei. Május elsején 
tehát a helyzetnek annak kellett 

volna lennie, hogy március végéig 
mindenki megkapja járandóságát, 
sőt a nyugdijasok háromnegyed 
része áprilisra is. Ezzel szemben so- 

kan - a tavalyiról nem is szólva 
a februári járandóságukat sem 

kapták meg. Ennek magyarázata, 

hogy a pénzt a külföldi adósságok 

törlesztésére már három hónappal 
előre tartalékolták. A kormánypárti 
Cuvantul erélyesen kikel a kormány- 
nak ezen eljárása ellen. Lehet, hogy 
a kormány maga rendelte ezt a cik- 
ket a francia szakértők ellen, de 

lehet, hogy a kormány helyzete nem 

feltétlenül erős és saját lapja is kezd 
másfelé orientálódni. 

Beszámolnak müködésükről a 
bánsági Magyar Párt vidéki 

tagozatai 
A Magyar Párt bánsági vidéki ! gyarpárti közgyülések lesznek ma a 

tagozatai közül ma tizenkettő tartja 
meg évi rendes közgyülését. Ezeken 
a közgyüléseken a vezetőség be- 

számol a mult évi müködésről és 
utána megejtik a tisztujitást. Ma- 

következő helyeken: Otvösd, dél- 
után öt órakor a Klein-féle vendég- 

lőben, Fólya, délelőtt tiz órakor a 

községi vendéglőben, Szigetfalu, 

délután három órakor a református 

Május 1-től kezdve 

porcellánok egyedüli lerakata 

Wohlstein 
és porcellánüzletében 

Telefon 18-06 

iskolában, Gátalja, délután öt 
órakor a Kapornyai-vendéglőben, 
Magyarszentmárton, délelőtt 
tiz órakor a 146. számu házban, 

Aurélháza, délután két órakor a 

községi vendéglőben, Őtelek, dél- 
után öt órakor Nagy Gergely ven- 
déglőjében, Ujszentes, délelőtt 
tizenegy órakor a gazdakörben, 

Valkány, délelőtt félkilenc óra- 
kor a Deutsch-féle vendéglőben, 
Óbessenyő, délclőtt féltizenegy- 

hakor a községi vendéglőben, Öscsa 

nád, délután két órakor a Gilod- 

féle vendéglőben és Nagyszent- 
miklós, délután öt órakor a Leits- 

féle vendéglőben. A nagyszentmik- 
lósi járásban tartandó közgyülésen a 
bánsági központ képviseletépben Ká 

dár István dr. nagyszeontmiklósi 
elnök és Csiky Mihály titkár vesz- 
nek részt. A többi helyeken csopor- 

kint két-három községet megláto 
gatva Ambrózy Andorr báró elnök, 

Gyulay János dr., Kriván Gyula dr., 

Páll György dr., Németh József dr., 
Kubán Endre, Dadányi György, 

Litsek Zoltán dr. és Koppány Rezső 
vesznek részt. Valamennyi közgyü- 
lésen ezenkivül képviselteti magát a 
Magyar Párt ifjusági tagozatának 

vezetősége is. Igy Ötvösdre Cse- 
resnyés K. Sándor, Irsa Dániel 
és Baschant József vezetésével 

az ifjusági tagozat mintegy harminc 
lelkes tagja indul, mig Ótelekre, 
Aurélházára Magyarszentmártonra. 
Oberst Zoltán dr. és Bittó F. 
mennek az ifjusági tagozat részéről. 

A végvári önkéntes tüzoltók 
ünnepsége. A végvári önkéntes 
tüzoltóegyesület május 16-án, pün- 
kösd hétfőjén rendezi Weber 
Józsefné zászlóanya impozáns be- 
iktatási ünnepélyét, amelyen Fur- 
lugeanu Oktavián megyei pre- 
fektus is résztvesz. Az ünnepség 
reggel hat órakor zenés ébresztővel 
kezdődik, majd a vidéki vendégeket 
fogadják. Délelőtt kilenc órakor 
folyik le a prefektus fogadtatása, 
utána diszmenetbe tömörülnek a 
vendégek és elindulnak a zászló- 
anyáért, akivel azután a református 
templomba mennek. Délelőtt tiz 
órakor ünnepi istentisztelet lesz, 

amelynek befejezése után diszszem- 
lét tartanak. A délelőtti ünnepséget 
bankettel zárják le. Délután az is- 
kola udvarán népünnepélyt rendez- 
nek, este kilenc órai kezdettel pedig 
müűsoros estély lesz. A műsoros 
estélyt tánc követi. A zenét a te- 

szolgáltatja. 

mesvári ötös vadászezred zenekara 

Üzletáthelyezés Cipőüzletemet Szt. György térre, 

volt Echo cipóőüzletébe 

helyeztem át 
Humanus 

Weiss Vilmos cipőraktár 



Piünkösd 
ünnepére élredünk ma reggel. Piros 
pünkösdnek ís nevezi a nép ezt a győ- 
nyőrű ünnepet, hiszen a tavasz leg- 
szebb részére esik, amikor már nyílik 

a pünkösdi rózsa és egyéb píros viírág. 

A mostani gazdasági válság, a tő- 
méntelen gond és baj lehervaszfotta 
ugyan arcunkról az öröm píros ró- 
zsáit, azonban bizunk, hiszünk benne, 

hogy a sok baj után megjön ujból az 
öröm is. A pünkösdi két ünnepen az 
összes katolikus templomokban dél- 
előtt ünnepi szentbeszédet és egyházi 
zenével fényes nagymiséket tartanak. 

A belvárosi székesegyháztban pünkösd 
vasárnapján osztja ki Pacha ÁAgost 

megyéspüspjök a béermálás szentségét. 
A bérmálás szertartása előtt délelőtt 
zilenc órakor a püspök csendes misét 
mond. A székesegyház ének- és zene- 
kara ugy a csendes mise, mint a bér- 
málás alatt Sinberger, Liszt, Démény, 
PBogísits, Haller, Stehle és Wilberger 
maiiveiből ad elő. Pünkösd hétfőjén a 
délelőtt tiz órakor kezdődő nagymise 
alatt a Dómn ének- és zenekara Rhein- 

öerger C-dur miséjét adja elő. 

Pettyes 
prima crepe de chinek minden szinben 

140 leiért 

Dénes és Pollák 
cégnél Gyárváros, Andrássy ut 

- A DÉLI HIRLAP legközelebbi 
száma a pünkösdi ünnepek miatt 
szerdán kora reggel a rendes idő- 
ben jelenik meg. 

- Pacha Ágost őt éve püspök. 
Ma van ötödik évfordulója annak, 

hogy Pacha Ágost megyéspüspö- 
köt Lebedo püspökévé szentelték. 
Öt év telt el a fényes ünnepség óta 
és Pacha Ágost ezen idő alatt ugy 
is mint Lebedo püspöke, majd mint 

az uj temesi egyházmegye főpász- 
tora apostoli buzgalommal gondozta 

a reája bizott nyájat. Az öt évalatt 
a megyéspüspök harmincnyolc lel- 
készt szentelt fel. Az évfordulót 
Pacha Ágost püspök nem tartja 
meg külön ünnepséggel, hanem fő- 
pásztori méltóságának gyakorlásá- 
val, a bérmálás szentségének kiosz- 
tásával üli meg. 

Éelkiismeretes háztelőjavitást 
olcsón vállal jótállás mellett 
Winsam Ferenc pala- és 
cseréptedő. Józsefváros, Fröbl- 
utca 25/a Csermák-ház 

- Marta Sándor fdr. táblai fő- 
elnök itthon. Marta Sándor dr. 
a temesvári itálótábla főelnöke, mint 

a legfelső igazságügyi tanács tagja, 
Bukarestben résztvett a tanács ülé- 

sein. Marta Sándor dr. ma érkezik 

vissza Temesvárra és hétfőn ujból 
átveszi az itélőtábla vezetését. 

- Összeülnek a világ hatalmai. 
Az angol külügyminiszterium elha- 
tározta, hogy a lausannei jóvátételi 
konferenciára a nagyhatalmakon ki- 
vül Csehszlovákiát, Romániát, Jugo- 
szláviát, Lengyelországot, Görögor- 
szágot, Portugáliát, Ausztráliát, Ka- 
nadát, Irországot, a délafrikaiállam- 
szövetséget és Indiát is meghivja. 
Ezek az államok a konferenciának 
első részén is résztvesznek, amelyen 
a jóvátételek ügyéről lesz szó. A 
jóvátétel után rákerül a sor a kon- 
ferencia második részére és erre 
meghivják Ausztriát, Magyarorszá- 
got, Bulgáriát, Hollandiát, Svédor- 
szágot és Svájcot. Ezen a tanácsko- 
záson megvitatják a dunai államok 
gazdasági konföderációjának kér- 
dését. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 
tézet jelenti: Az időjárásban lé- 
nyeges változás nem várható. 

- Husz éves érettségi találkozó. 
A temesvári állami főgimnáziumnak 
1912.ben érettségizett növendékei 
junius elején Budapesten husz éves 
találkozót tartanak. Müller Ká- 

roly dr., a Magyar Általános Taka 

rékpénztár kaposvári fiókjának igaz- 
gatója kéri volt osztálytársait, hogy 

cimüket vele tudassák. 

- Ányos Viola temesvári képki- 
állitása. Anyos Viola, a kiváló 
bánsági festőmüvésznő, ujabb kép- 
kiállitást rendez Temesvárott. A 
belvárosi Széchenyi házban levő 

Orbán féle butorlerakatbaan május 
16 án nyilik meg a kiállitás, amely 
bezárólag junius 2-ig marad nyitva. 

A kiállitás naponta déli félegytől 

este nyolc óráig megtekinthető. 

Férfiszövetek 
140 leitől kezdve a legfinomabb 
angol minőségig mélyen leszálli- 

tott árak mellett kaphatók 

Rabong Schneidernél 
Temesvár-Belváros, Szent György-tér 

Róm. kath. püspöki palóta. 

- Igazságügyi kinevezés. Az igazságügy- 
miniszter előterjesztésére a király Dumi- 

trescu Istvánt, az oravicai törvényszék 

főelnökét a nagyszebeni törvényszék főelnöl 

kévé nevezte ki. Dumitrescua kinevezésével 
kitünő jogász kerül előkelő pozicióba, aki- 

nek távozását Oravicáról őszintén fájlalják. 

- Májusi ájtalósságok. Pünkösd 
vasárnapján a székesegyházban este 
hét órakor magyar szentbeszédet 
mond Mertz Károly, az énekesrészt 
a Dóm vegyeskara látja el. Hétfőn 
német prédikációt tart Wegling 
János, énekel a teológusok férfikara. 

Kedden magyarul Rech K. Géza, 

szerda németül Wegling János, csü- 

törtökön magyarul Farsgó János dr., 
pénteken németül Lachmann János, 

szombaton magyarul Lindner Ven- 
del prédikál. A belvárosi plébánia- 
templomban a májusi ájtatósságok 
este nyolc órakor kezdődnek és ami- 
kor a Dómban magyar szentbeszéd 
van, a plébániatemplomban néme- 
tül, ha pedig a székesegyházban 
németül, ugy a plébániatemplomban 
magyarul prédikálnak. 

- Hirtelen halál. Tragikus hirte- 
lenséggel hunyt el Resicán Her- 
glotz Fridolin ötvenhat éves esz- 
tergályos, aki a kertben munka köz- 
ben hirtelen rosszul lett és sziv 
szélhüdés ölte meg. A Herglotz- 
család egyik legrégibb családja Re- 
sicának és az ismert esztergályos 
halála igaz részvétét váltott ki. Ha- 
lálát felesége, két gyermeke és ki- 
terjedt rokonság gyászolja. 

Férjiszövetet 
vásároljon 

posztóáruház 
Belváros, Hunyadi-utca 8. szen- 
zációsan DISÓ árusitásán! 

Egyenruhaszövetek, lüszterek és 

ruhavásznak nagy választékban ! 

Állandó maradékvásár! Mélyen leszállitott árak! 

KAUCSUKSAROkK 

- Morganék ne politizáljanak. A 
telefontársaság személyzete ellen az 

utóbbi időben az a panasz merült 

fel, hogy a telefonalkalmazottak ki- 
zárólag románul hajlandók beszélni. 
Az természetes, hogy románul je- 
lentkeznek, azonban sok előfizető 

még nem tudta elsajátitani az állam- 
nyelvet, a telefon alkalmazottai pe- 
dig akkor sem hajlandók a kisebb- 
ségi nyelveket használni, ha az elő- 
fizető bejelenti, hogy nem tud romá- 
nmul. Morganék telefonja elsősorban 
kereskedelmi vállalkozás és feladata 
a közönség igényeit kielégiteni. Nem 
hisszük, hogy Jonescu Vazul fe- 
lefonigazgató, aki közismerten elő- 
zékeny, udvarias és egyben kitünő 
üzletember is, az ilyen eljárással 

azonositaná magát. Morganék adja- 
nak tökéletes telefonszolgálatot, de 
ne próbáljanak politizálni. 

- Vihar a Dunán. Galac kör- 
nyékén tegnap hatalmas vihar dü- 
höngött. A Dunán több hajó ve- 
szélyes helyzetbe került és ezeket 

csak nehezen lehetett partra von- 

szolni. Több halászbárka a viharban 

felfordult, számos halász a Dunába 
fulladt. 
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- Minden napra legalább két be- 
törés esik. Az elmult éjszaka isme- 
retlen tettesek behatoltak A dler 

Viktor kereskedő, józsefvárosi Zöld 
pázsit-utcában levő üzletébe és a 

pénztárfiókot felfeszitve ezer lei 

készpénzt, valamint dohánynemüt 

vittek el mintegy 8000 lei értékben. 
Betörésről tett jelentést Herki 

Antal józsefvárosi lakos is, aki a 
rendőségen elmondotta, hogy távol- 

létében ismeretlen tettesek betörtek 

Bonnáz-utca o szám alatti lakásába. 

Női ruhákat és egyéb háztartási 
cikkeket loptak el. Kára 2000 lei. 

A rendőrség meginditotta a nyo 
mozást. 

- A szamosujvári javitóintezet igazgató- 

sága átiratban értesitette a temesvári rendór- 

séget, hogy a javitóintézet női osztályára 12 

és 18 év közötti leányokat felvesznek. Az is- 

kolaköteles leányokat az intézet tanittatja. 

azonkivül valamilyen női iparra is kioktatja 

őket. Közelebbi felvilágositásokkal a rendőr- 

ség közigazgatási osztálya szolgál. 

- Temesvár és Végvár autobusz- 
forgalma. Végvár és Temesvár kö- 
zött kibővült az autóbuszjárat, ameny- 
nyiben az eddigi járat mellé ujabb 
autóbuszjáratot állitottak be. Az első 

autóbusz reggel félhat órakor, a 
második pedig félhét órakor indul 
Végvárról, mig Temesvárról mind- 
két autobusz délután öt órakor indul 
vissza Végvárra. 

Ideje volna 
ha a városi muzeum uj helyiséget 

kapna 

A vártosi könyvtár és a muzeum 
müködésének ellenőrzésére alakitott 
polgári bizottság tegnap este a vá- 
rosházán ülést tartott. Milos Ro- 
mulusz könyvtárigazgató beszámolt 
róla, hogy a könyvtár látogatása 
örvendetesen emelkedik, aminek 

következtében az olvasóterem részére 
ujabb székeket kellett beszerezni. 
A rendelkezésre álló összegből eddig 
negyvenezer leit adtak ki uj köny- 
vekre és nyolcezer leit ujságokra 
és folyóiratokra. A bizottság azután 
a tagok által beterjesztett jegyzé- 
kekből kiválogatta az ujonnan be- 
szerzendő román, magyat és német 
könyveket. Ezeknek értéke tizenöt- 
ezer lei. Miloia Joakim dr. mu- 

zeumigazgató jalentette, hogy a mu- 
zeum részére uj általános tárgyi 
jegyzék van készülőben. A tavasz 
folyamán folytatni fogják a Parác 
község határában megkezdett ása- 
tásokat, amelyek eddig is szép 

eredménnyel jártak. Végül rámuta- 
tott arra, hogy immár legfőbb ideje 
volna, ha a muzeum uj helyiséget 
kaphatna. 

Mozik műsora 
Vasárnap, Hétfő 

Belvárosi Capitol mozi: Kuba virága 
(Beszélő film) 
Forum mozi: Adolár, te csalsz (Beszélő 

film) 

Gyárvárosi Apolló mozi: Glória (Beszélő 
film.) 

józsefvárosi Tivoli mozi: Asszony, aki s0- 
hasem felejt (Beszélő film) 

Kedd 
Belvárosi Capitol mozi: Afrika beszél (Be- 

szélő film) 

lózsefvárosi Tivoli mozi: Asszony, aki so 
hasem felejt (Beszélő film) 

Gyárvárosi Apolló mozi: 
(Beszélő film.) 

Kuba virága 

cserepkályhák 
elsőrendü 

szolid kivitel- 

ben felhalmo- 
zott raktár 

miatt mélyen 
leszállitott 

árakon 

Pucher 
András 
cserépkályha- 

gyáros 

Gyár: Temesvár, 
IV. Uriutca 6. 

Telefon 787. 
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- Tanárok sztrájkkal védekez- 

nek. A romániai tantestületnek a 

kincstár jelentékeny összeggel tar- 

tozik hátralékos illetmények fejében. 

A tanárok országos szövetsége má- 

jus z0. és 21. napjaira Bukarestbe 

országos kongresszust hivott egybe 

és lehetséges, hogy amennyiben ad- 

dig a fizetéseket nem rendezik, a 

tanárok kimondják a sztrájkot. A 
sztrájk csak platonikus jelentőségü, 
mert a tanév május harmincegye- 

dikén befejezést nyer. 

- A spanyol zsidók országos fő- 
rabbija Temesvárott. Djaen Sa- 
betay, a romániai spanyol ritust 

követő zsidóság országos főrabbija, 

a temesvári gyárvárosi spanyol hit- 

község látogatására érkezik. A tu- 
dós főrabbi hétfőn, május tizenhato- 
dikán, délután hét órakor, a gyárvá- 

rosi Farkas utcában levő spanyol ri- 
tusu ortodoksz zsinagógában ünnepi 
szentistentiszteletet tart és hitszónok- 

latot mond. Farchy Rezső, a hit- 
község elnöke a hatóságokat is meg- 
hivta az istentiszteletre. 

Ne vásároljon 
silány utánzatot, mert 

kidobja pénzét! 
Táskát, koffert, 

bőrárut 
valódi anyagokból olcsón csakis a ké- 

szitőnél vehet. 

FEUER 
Belváros, Merczy-utca 8. 
Deutsch Testvérek mellett. 

- Luminál és széngáz. A men- 
tők tegnap a kórházba szállitották 

Elek Mária, huszonhét éves ujsza- 
badfalui munkásnőt, aki öngyilkos- 

sági szándékból luminállal megmér- 
gezte magát, majd széngázt fejlesz- 

tett és azt belehelte. Az életunt asz- 

szony kisérlete azonban nem sike- 
rült, mert a szomszédok véletlenség- 
ből felfedezték tettét és az eszmé- 

letlen állapotban levő asszonyt a 

kéórházba szállitották. Életunságának 
okát egyelőre nem ismerik. 

* Eleven gyermekujság kerül 
bemutatásra a Wizo nagyszabásu 
és ötletes gyermekelőadásának ke- 
retében, amelyet 
után négy órakor rendez a városi 
szinházban. Az előadáson Temesvár 
összes gyermekszinészei résztvesz- 
nek. Az érdekes gyermekelőadásra 
jegyek elővételben május 17-től, 
keddtől kezdve a szinházi pénztár- 
nál válthatók. 

- Bonyolódik az öngyilkos szá- 
zados halála körüli rejtély. Buda- 
pesti jelentés szerint az öngyilkossá 

lett Ruttkay Gábor koronaőrszá- 
zados körüli rejtély egyre bonyoló- 
ik. A szoba falán két másik revol- 
verlőövés nyomát találták. Littke 
Kálmánné azt állitja, hogy egy hó- 
nap előtt a szobában próbalövéseket 
csináltak. Részletesen erre vonatko- 

zólag nem nyilatkozik és most a 
rendőrség igyekszik megállapitani, 

miféle próbalövések lehettek azok. 

május 22 én dél- 

Az egész országban május elsején 
ujabb tisztviselőelbocsátások voltak. 
Egyedül Temesvárott körülbelül 
kétszáz magánalkalmazott veszitette 
el állását. Ebben a szomoru hely 
zetben a magánalkalmazottak or- 
szágos szövetségének küldöttsége 

tegnap délben felkereste Banu 
munkaügyi államtitkárt, akinek em 

lékiratot nyujtottak át. Ebben azt 
javasolják, hogy a munkaügyi mi- 
niszterium az elbocsátások tekinte- 

mt m a Ea Ea Ed Ea Ba Fa a E ka E Ea Ei Ea E Em ml El E Ea Eal E g tz Ea Ez mad ma Ea E 2 E Ea Ez a Em Ea El ma 

Legszebb és legujabb tenniszruha anyagok 
riási választék az összes mosóárukban 

Pettyes Crepe de 
FORTU 

Vidéki rendelések azonnal eszközöltetnek. 
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Legfrisebb ujdonságok 

Cbinek 150- leiért 
divafáruház 
Gyárváros, Kossufth-fér 
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5. OLDAL 

selymekbemn 

tében előzetes ellenőrzést lépfessen 

életbe. Nevezzen ki bizottságot és 
abban foglaljanak helyet az állam, 
a bankok és magánvállalatok, vala- 

mint kereskedelmi üzemek megbi- 

zottai. Ez a bizottság mindenegyes 

esetben állapitsa meg, vajjon a le- 
épités indokolte. Kérik továbbá a 

hat órai irodai munkaidő beveze- 

tését, az igazgatósági tantiemek 
leszállitását és fizetések hivatalos 
uton való megállapitását. Banu 

Teleton: 786. a 

A magánvállalatok állami ellenőrzését 
követelik a tisztviselők a további leépi- 

tések megakadályozása érdekében 
államtitkár válaszában kifejtette, 

hogy a miniszterium tanulmányozza 
a kérdést és a legközelebb már in- 
tézkedéseket foganatosit, hogy a ma- 
gánalkalmazottak nagyarányu mun- 
kanélküliségén enyhitsen és ujabbi 
alkalmaztatásokat lehetővé tegyen. 

Ezzel az elméleti kijelentéssel szem- 

ben áll az a tény, hogy egyelőre az 

állam maga is folyton leépit és - 
indokolatlanul - erre kényszeriti a 

városokat is. 

- Jorga lekritizálta a tavaszi 
tárlatot. Jorga miniszterelnök meg- 
tekintette a bukaresti műcsarnok hi- 
vatalos tavaszi tárlatát. A tárlaton 

kiállitott képek nem nyerték meg a 

kormányelnök tetszését és elégedet- 

lenségének nyiltan kifejezést is adott. 
A tárlat igazgatója megkockáztatta 

a kérdést, hogy melyik kép tetszik 

az elnöknek, mire Jorga válasz he- 

lyett elhagyta a kiállitást. Rövi- 
desen megérkezett a közoktatásügyi 
miniszterium szépmüvészeti vezér- 
igazgatóságának az átirata, amely- 
ben a miniszterium közli, hogy a 
tárlatot a hivatalos jellegtől meg- 
fosztja és azzal nem vállal közössé- 

get. 

- Matuska birái előtt. Bécsi je- 
lentés szerint Matuska Szilvesz- 
ter, a biatorbágyi vasuti merénylő, 
junius 10-én kerül a bécsi esküdt- 

szék elé. 

Értesitem a t. közönséget, 
hogy cserépkályháim árát 

30-400]0-at leszállitottam 

A világhirü bistritai 

cserépkályhák mindenszin- 
ben a legegyszerübbtől a 
legelegánsabb kivitelig ál- 

landóan raktáron 

Bandu Dimitrie 
Timisoara-Belváros, Strada 
Vasile Alex. (Hunyadi u.) 6 

- Amerika a munkanélküliekért. 
Hoover elnök aláirta azt a ren- 
deletet, amellyel felhatalmazást ad 

másfél milliárd dollár uj bankjegy 
kibocsátására. Ebből az összegből 
háromszáz millió dollárt közvetlenül 
a munkanélküliek segélyezésére for- 

ditanak, a fenmaradó összegből pe- 
dig munkaalkalmakat teremtenek 
.......................................................... 

Buziás gyógyfürdő 
(Roman Nauheim) 

páratlan szénsavas radioactiv sós-vasas forrásvizekkel. 

Biztos gyógyhatás szervi, elhizásos érelmeszesedéses sziv és vérkeringési zavaroknál, 

vesebaj, vérszegénység, izomcsuz, hólyaghurut és kimerüléses idegesség esetén. 

Női betegség, a változásos zavarok, fertőző betegségek, mérgezések nyomán fellé- 
pett idegbajok (Tabes etc.) eseteiben a legjobb eredménnyel. 

Természetes szénsavas sós-vasas fürdők, ivókurák, 
konyha, elsőrendü szállodák, diétás penziók mérsékelt árakkal. 

Uj modern uszoda napfényes stranddal. 

Fürdőidény május 15-tól október 1-ig 
Prospektust, felvilágositást szivesen küld 

Minden sokkal olcsóbb ez idén, min tavaly 

A Pen Club budapesti kon- 
gresszusa. Budapesten ma nyilik 
meg az Akadémia termében a Pen 

Club nemzetközi kongresszusa. A 
világ minden részéből érkeztek meg 

a kongresszusra a legismertebb irók 

* Áldott állapotban levő nők és ifju anyák 
a természetes „Ferenc lózsefő keserüviz hasz- 

nálata által rendes gyomor- és bélmüködést 

ornek el. A modern nőgyógyitás főképviselői 

a Ferenc lózsef vizet igen sok esetben ki- 
próbálták és kivétel nélkül gyorsan, megbiz- 

hatónak találták A Ferenc lózsef keserüviz 

gyógyszertárakban, drogériákban és tüszerüz- 

letekben kapható. 

- Orvosi körökből. Miletici 
Sándor dr., az állami kórház főor- 

vosa, belgyógyászati speciálista, át- 
költözött a Str. Brediceanu 2. sz. 

a Hitelbank-palotába, Tiszti Kaszinó- 
val szemben. Rendel délután 3-5 

óráig. Telefon 20-099. 

- Urinök zarándoklata Radnára. Folyó hó 

28-án, szombaton a Temesvári Urinők Kon- 

gregációja zarándoklatot rendez a máriaradnai 

Ikegyhelyre és mint minden esztendőben idén 

s szivesen látja más hölgyek csatlakozását. 

Jelentkezések Missio (püspöki palota), Com- 

pas (Józsefváros) és a plébániahivataloknál 

eszközölhetők. 

- Aranyér. végbélrepedés, vég- 
bélfájdalmak ellen Haemorsan kup 
és kenőcs. Olcsón kapható a gyógy- 
szertárakban. Csak eredeti 

golásban valódi. 

csoma- 

- Adomány. N. N. olvasónk a tizennégy esz- 

tendős Bruns Vilmos árva fiu részére ötven 

leit adományozott. A pénzt rendeltetési he- 

lyére juttatjuk. 

* Szepiőit, májfoltjait eltünteti a 
higanymentes Depigmin 
arcviz. Kapható a Szt. Mária pati 
kában, a Mária szoborral szemben. 

szakszerü orvosi kezelés, kitiánő 

Muschong Buziási Gyógyfürdő R.-T. 
Fürdőigazgatóság, Buziás (Bánát) 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Szántó 

Mária és Braun István Meghaltak: Frisenhan 

Anna 27, Magyar Sándor 10 és Kerekes Mi- 

hály 75 éves, valamint Császár Rozalia kilenc 

hónapos korában. 

Forrongás 
támadt egy regáti községben a 

parasztok közt 
Az agrárreform végrehajtásából 

kifolyólag a Targul-Jiu melletti 

Lagresi községben a parasztok 
között forrongás volt. Savoiu 

földbirtokosnak ugyanis megengedte 

a földmüvelésügyi 
hogy földbirtokából kisajátitott 
egyes részeket olyan területekkel 
cserélje fel, amelyeket az agrárre- 

form folyamán a parasztok már 
birtokba vettek. A földbirtokos ez- 
után a krajovai kataszteri hivatal- 
fönöknek harminc érdekelt paraszt- 

KOPROL 
édes, enyhén ható. 

Feltétlenül megbizható 

Csak eredeti csomagolásban valódi 

miniszterium, 

gazda által aláirt nyilatkozatot mu- 

tatott be, amelyben a parasztok 

beleegyeznek a cserébe. A katasz- 

teri hivatal kiküldötte Fronius 

mérnököt Largesi községbe, aki a 
csere végrehajtására tizenöt csend- 

őrrel érkezett. Hirtelen nyolcvan 

gazda jelent meg a mérnök előtt és 
felszólitották, hogy azonnal hagyja 

el a községet. A tömeg és a csend- 
őrök között összetüzésre került a 
sor és ennek folyamán egy csendőr 

és egy gazda sulyosan megsérült. 
Aznap este a felizgatott gazdák fel- 
gyujtották Savoiu földbirtokos tulaj- 

donát képező nagy gazdasági rak- 

tárt is, amelyben mezőgazdasági 
gépek, élelmiszerek és termények 
voltak. A parasztok egykedvüen 
nézték, hogy a tüz miként pusztitja 
el az épületet. A veszedelem már- 

már átterjedt a raktárral szomszédos 
iskolára is és ekkor a lelkész kéré- 
sére az emberek mégis oltani kezd- 
ték a lángokat és az iskolát meg- 
mentették. A csendőrség számos le- 
tartóztatást eszközölt. 
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épitésére kértek 

Mindössze huszonegy családi ház 
ebben az évben 

Temesvár tferületén engedélyt 
Az elmult esztendőben a nyár má- 

sodik felében és az ősz folyamán 
Temesvárott örvendetes arányokban 
indult neki az épitkezés. Mindenfe 
lé készülő uj házak állványai emel- 
kedtek és voltak helyek, ahol egész 
uj utcák keletkeztek. Ebből arra 
lehetett következtetni, hogy ebben 
az esztendőben az épitkezés még 

nagyobb lesz annál is inkább, mert 
az épitési anyag árai inkább lefelé 
menő irányzatot mutatnak és a mun- 
kabérek is alacsonyabbak a tava- 
lyinál. 

A nagyobb épitkezés azon- 
ban elmaradt, mert hiába 
van olcsó anyag és cseké- 
lyebb munkabér, ha nincsen 
pénz. A pénzhiány pedig 
ebben az esztendőben sok- 
kal nagyobb, mint valaha 
volt és még egyre fokozó- 

dik is. 
Ennek tudható be az, hogy a te- 

mesvári városi mérnöki hivatalban 

1932. január elsejétől egészen a mai 

napig mindössze nyolcvankét épitési 
engedély iránti kérvény érkezett be. 

Azonban ennek majdnem a fele - 

pontosan: harmincnégy - átalaki- 
tásra és javitásra, keritésfalra szól. 
Épitési engedélyt kért a városi vil- 
lamos vasut a Gyárvárosban egy 
utcai várócsarnok épitésére. A gyár- 
városban az egyik polgári család 

kripta épitésére kért hozzájárulást. 

A Forum-mozi nyári mozi létesitését 
jelentette be. Engedélyt kértek to- 

vábbá két esetben mosókonyha, egy 
esetben fészer, ugyancsak egy eset- 

ben melléképület, egy mühely és 

egy raktár létesitésére. 
Csak ezen épitési engedé- 

lyek után fenmaradó kérvé- 
nyek vonatkoznak olyan 
épitkezésekre, amelyek la- 

kás céljára szolgálnak majd. 
Engedélyt kértek huszon- 
egy családi ház emelésére. 

Ezek közül kettő a Belvárosban, 
tizenegy a Gyárvárosban, három az 
Erzsébetvárosban, egy a Józsefvá 

rosban és négy a Mehalában ké- 
szült. Egyemeletes családi villát he- 
tet épitenek és pedig egyet-egyet a 

Belvárosban és a Józsefvárosban, 

ötöt az Erzsébetvárosban. Más eme- 

letes ház nem készült Temesvárott, 

ellenben három földszintesre huznak 

föl egyegy emeletet és pedig a 
Belvárosban, a Gyárvárosban és a 
Józsefvárosban. Az az idő, amikor 

Temesvárott két és három emeletes 

bérházak épitésére kértek engedélyt, 
már elmult. 

Az épitőiparra tehát a nyáron, 
amikor minden kőmivesnek, ácsnak, 

cserepesnek és más épitőmunkásnak 
roskadnia kellene a sok munkától, 

nem sok öröm vár. Ezen a téren 

nem igen van kilátás a munkanél- 
küliség megszünésére. Eppen ezért 
szükséges volna, hogy az állam, a 
város és a megye meginditson egy 
csomó közmunkát. 

Szükséges volna továbbá az 
állam által teljesitendő hát- 
ralékos fizeiések kiutalása, 

merit ez is meginditaná az 
épitkezést. 

Számos tisztviselő és nyugdijas van, 
akinek van telke, de épitkezni nem 
tud, mert járandóságait rendetlenül 
apjak, vagy egyáltalán nem jut 
azokhoz. 

- A buziási tüzoltóság félszáza- 

dos jubilenma. Julius tizennyolca- 
dikán üli meg a buziási önkéntes 
tüzoltótestület megalakulásának öt- 

venedik évfordulóját. Ezen alkalom- 
mal Buziáson ülést tart a temesi 
önkéntes tüzoltótestületek szövet- 
sége. A buziási ünneplés során fel- 
merült az a gondolat, hogy alakit- 
sák meg az összes erdélyi és bán- 
sági önkéntes tüzoltótestületek szö- 
vetségét. A kezdeményező lépéseket 

a terv megvalósitására a temesi szö- 

vetség már megtette. 

* Peronospora-fecskendők, neme- 
sitő gummi, kerti szerszámok, mező- 

gazdasági cikkek mélyen leszállitott 
árban kaphatók Scherter vaskeres- 
kedésében, Temesvár-Belváros. 

Fogászat 
Foghuzás... 
Fogtömés 
Fehér arany korona.. 
Arany korona, garantált 22 

karátos arany 
Goldin korona. 
Fehértfezz.. 

a mai nehéz gazdasági viszonyoknak 
megfelelő legminimálisabb áron 

Deutscoh Mussa 
diplomált dentist. 

III., Bul. Carol (v. Hunyadi-u.) 14. 
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- Fegyencek lázadása. Athéni 
jelentés szerint a finrini fegyházban 
hétszáz kommunista fegyenc föllá- 
zadt. A fegyenceknek sikerült a 
fegyőröket lefegyverezni és ezekkel 
a fagyverekkel szállottak szembe az 
ellenük kivonult katonasággal. Való- 
ságos tüzharc fejlődött ki, amely- 
nek során tiz fegyenc meghalt. Erre 

- Megnyitó ünnepség a Besse- 
nyey telepen A Bánsági Magyar 
Közmüvelődési Egyesület Bessenyey- 
telepi gárdája május 15-én, pünkösd 
vasárnap délután három órai kez- 
dettel a Hegedüs féle vendéglő 
összes helyiségeiben nagy kerti 
megnyitó ünnepélyt rendez külön- 
böző szórakozásokkal. Este nyolc 
órai kezdettel általános kivánságra 
megismétlik a Tommy és társa cimü 
kedves operett előadását, a cim- 
szerepet Sztáron Juliska alakitja. 
Szini előadás után tánc, amelyhez a 
Komancsek jazz szolgáltatja a zenét, 
Kedvezőtlen idő esetén az előadást 
a teremben tartják meg. 

Bányászsors. Dortmundból je- 
lentik, hogy a Dorsten tárnában 
az egyik felvonókosár kötele lesza- 
kadt és a kosár, amelyben öt bá- 
nyász volt, a mélybe zuhant. Mind 
az öt bányász meghalt. Érdekes, 
hogy a kötelet éppen előtte való 
napon vizsgálták meg és azt rend- 
ben találták. 

* Ha Temesvárra jön, kérje mindenütt 
az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorui prin 
Timisonra.) 

- A lugosi kaszárnyák megvál 
tása A belügyminiszterium átirat- 
ban értesitette Lugos város vezető- 
ségét, hogy az uj törvény alapján a 
honvédelmi miniszterium átveszi a 
lugosi kaszárnyákat. Bireescu 
Sándor dr. lugosi polgármester, te- 
kintettel arra, hogy a fizetési és 
megváltási feltételekről értesitést 
még nem kapott, a városi vezető- 
séggel egyetemben ugy döntött, 
hogy a város anyagi érdekeit meg- a többiek megadták magukat. védi. 

te tableha 

Ne várjon 
mig sulyosbbodik gyomorbaja 

Elözze meg 

vagy 4-1 kiskanál por étkezés ufá 
Kapható minden avógytárban 
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* A zsidó nőegyletek gyermek- 
előadása. A temesvári zsidó nőegy- 
letek május huszonnegyedikén, dél- 
után három órakor, a Capitol- 
mozgóban ujabb gyermekelőadást 

rendeznek, amelynek tiszta jöve- 
delme jótékony célt szolgál. Az elő- 
adáson mulattató Miki Maus filme- 
ket adnak elő, azonkivül fellépnek 
LöblBözsi tánctanárnő tanitványai, 
akik balettet és önálló táncszámokat 
adnak elő. Szerepelnek Gerő Jutka, 
Naschitz Maya, Naschitz Any, Bu- 
rián Évike, Klein Vera, Löbi Lonci, 

Weisz Zsizsi és Ocsi, Adler Mariska, 
Franyó Lola, Sebestyén Kéti, Cifra 
Nusi és Spitzer Manci. Az előadásra 
mérsékeit jegyeket adnak ki. A 
zsidó nőegyletek vezetősége gondos 
előkészületeket tesz a jótékonycélu 
délután sikere érdekében. 

Kanizsa 
divatáruház, Gyárváros 

A külföld legfrissebb 
ujdonságai 

tenniszruha- 
anyagokban 

megérkeztek 
Dusválaszték azösszesszinekben 

Elitélték a verekedő német 
képviselőket. A német birodalmi 
gyülés éttermében történt verekedés 
ügyében a berlini törvényszék 

szz 

tékes tanácsa már itéletet hozott és 

a verekedő nemzeti szocialista kép- 

viselők közül Heinischt, Steg- 
mannt és Weitzelt bántalma- 
zás miatt egyenkint háromhavi fog- 
házra itélte, mig egy képviselőt fel 
mentettek. 

közi mérkőzés előtt a Kadima ját- 
ille- szik barátságos mérkőzést az Elec 

Sport 
Nemzetközi és bajnoki mérkőzé- 

sek. A pünkösdi ünnepek sport 
atrakciója a Moravska Slavia 
temesvári vendégszereplése. Ma, va- 

sárnap a Ripensia ellen küzd a cseh 
csapat, mig hétfőn a TAC lesz az 

ellenfele. Mindkét nemzetközi mér- 
kőzés délután hat órakor kezdődik 
a Banatul pályan. Ezenkivül ma va- 
sárnap még négy elsőosztályu baj- 

noki mérkőzést bonyolitanak le. A 

Banatul-pályán délelőtt tiz órakor a 
Banatul-UDR csapatai küzdenek a 
bajnoki pontokért, a Rapid-pályán 
pedig délután öt órakor a Kinizsi- 
Rapid-mérkőzést játszák le. Bajnoki 
mérkőzés szinhelye lesz az IIsa-pálya 
is, ahol délelőtt féltizenegy órai 
kezdettel az Ilsa csapata küzd a 

Kadima ellen A TAC-TMTE baj 
noki mérkőzést a TMTE-pályán 
délelőtt tizenegy órakor bonyolitják 

le. A második osztály csapatai tel- 
jes bajnoki fordulót játszanak. A 
részletes program a következő: 
Electrica-Fratelia délután feélőt 
órakor Fratelián, Hajduk-ZsSE, 
Unirea-pályán délután öt órakor, 
Pátria-Hertha a Pátria-pályán, dél 
után félöt órakor, Vulturi-Unió 
félhat órakor az Unió pályán és 
Venus-Dacia a Venus pályán dél- 
után öt órakor. Hétfőn a nemzet- 

tricával. 

A Davis Cap küzdelmei során 
Románia Angliával került szembe 
és a román versenyzők a tulerővel 
nem tudták sikerrel felvenni a ver- 
senyt. Anglia eddig 2: ora vezet 
Románia ellen. 



azosezálezo 

Vasárnap (május 15.) Bukarest. 11 óra 30: 

gyházi zene. 12 óra: Tarka hangverseny. 1 

ra: Gramofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 

omán és könnyü zene. 7 óra 10: Zene- 

ari hangverseny. 8 óra 15: Szimfonikus hang- 

erseny. Budapest. 9 óra 30. Hirek, kozmeti- 

a 10 óra: Református istentisztelet. 11 óra: 

Ugyházi ének és szentbeszéd a koronázótem- 

lomból. 12 óra 30: Evangélikus istentiszt
elet. 

óra 30: Rádióü tközi Vásár- 

ől. 2 óra 30: Papp Jenő rádiókrónikája. 3 

ra: Gramofonzene. 4 óra: Békéssy Jenő elő- 

dása. 4 óra 30: Rádióüzenetek a Nemz
etközi 

Vásárról. 6 óra: Palló Imre m
agyal nótákat 

enekel Magyari Imre és cigányzenekarának 

iséretével. 7 óra: Előadás. 7 óra 30: Székely 

Arnold zongorahangversenye. 8 ór
a 10: Sport- 

eredmények. 8 óra 20: Zeneka
ri hangverseny. 

9 óra: Székely-est 11 óra: Sporthirek, majd 

Horváth Gyula és cigányzenekarának hang- 

versenye Kalmár Pál énekszámaival. Bécs. 

10 óra 40. Karének. 12 óra: Sz
imfonikus hang- 

verseny. 1 óra: Szórakoztató zene. 
2 óra 15: 

Gramofonzene. 3 óra 465: Vonósnégyes hang- 

versenye. 6 óra Ő: Délutáni hangverseny. 8 

óra 30: Pataky Kálmán ária és dalestje. 9 

őra 10. Sporteredmények. 9 óra 20: Három- 

N. tek a N 

felvonásos szinmű előadása. 11 óra 36: Tánc- 

zene. Belarád 2 óra: A rádiózenekar hang- 

versenye. 6 óra 30: Tánczene. 8 óra 30
: Ope- 

rettáriák. 9 óra: Hegedühangverseny. 
10 óra: 

Katonazene. 12 óra: Cigányzene. Langenb
erd. 

5 óra 30 Délutáni hangverseny. 9 óra: Pün- 

kösdi hangverseny. 11 óra 20: Tánczene. Mi- 

lánó. 8 óra 5: Tarka hangverseny. 9 óra 16: 

Zenekari hangverseny. 10 óra: Operaelőadás. 

Prága. 7 óra: Hangverseny. 10 óra 26: A Fal- 

staft cimű egyfelvonásos opera előadása. 11 

óra 20: Gramofonzene. Róma. 6 óra: Szimfo- 

nikus hangverseny. 9 óra 4ő: Operettelőadás. 

Stockholm. 8 óra 30: Zenekari hangverseny. 

10 óra 50: Egyházi karénekek. Strassburg. 

7 óra 30. Zenekari hangverseny. 8 óra 4ő: 

Gramofonzene. 9 óra 30: Ünnepi hangverseny. 

11 óra 30: Tánczene. Varsó. 7 óra: Délutáni 

hangverseny. 9 óra 15: Népszerű hangver- 

seny. 11 óra 10: Szórakoztató zene. 12 óra: 

Tánczene 

Hétfő (május 16). Bukarest. 1 óra: Gramo- 

fonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Román 

és könnyü zene. 7 óra 10 Zenekari hangver- 

seny. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra 30.: Hár- 

RRészletek a Livia cimű operettből. Előadják 

faszóló. 9 óra 560: Kamarazene. 10 óra 20: 

Énekhangverseny. Budapest. 9 óra 30.: Hirek, 

kozmetika. 10 óra: Horváth Konstantin dr. 

felolvasása a 750 éves zirczi apátságról. 10 

óra 30. Helyszini közvetités Zirczből. 11 óra: 

Egyházi ének és szentbeszéd a zirczi apátsági 

templomból. 12 óra 15: Unitárius istentiszte- 

let. 1 óra 30: Rádióü tek a N tközi 

Vásárról. 3 óra: Gramofonzene. 4 óra 30: Rá- 
i tek a N. özi Vásárról. 6 óra: 

az operaház zenekara, Kovács Ilonka és Ga- 

etta Ferenc közremüködésével. 7 óra 15: Nagy 

Adorján előadása. 7 óra 45: Mocsányi László 

és Lakos Tibor zenehumoristák hangversenye. 

őra 30: Az operaház előadásának közveti- 

ése, utáne Rigó Jancsi és cigányzenekarának 

hangversenye. Bécs. 10 óra 45: Gregoriánus 
x 
egyházi dalok. 11 óra 45. Zenekari hangver- 

seny. 1 óra 45: Karének. 2 óra 30 Orgona- 

hangverseny. 4 óra 20: Vonósnégyes hangver- 

senye. 6 óra: Tánczene. 8 óra: Sporthirek. 8 

óra 10: Ének és zene. 8 óra 4ő: Coudenhove- 
Calergi gróf előadása. Közvetités Bernből. 9 

óra: A Frasduita operett előadása. 11 óra b60: 

Szimfonikus hangverseny 11 óra 10: Könnyü 

Esti hasgverseny Belurád. 12 óra 5: Gramo- 

fonzene. 1 óra 6: A rádiózenekar hangver- 

senye. 5 óra: Gramofonzene. 6 óra: Hegedü- 

hangverseny. 6 óra 30: Gramofonzene 9 óra: 

A rádiózenekar hangversenye. 10 óra 50. Zon- 

gorabangverseny. 11 óra 380: Cigányzene. 

Langenberg 5 óra 30. Délutáni hangverseny. 

9 óra: Hangjáték előadása. 11 óra 26: Zenekari 

hangverseny. Milánó. 8 óra 10: Gramofonzene. 

9 óra 1ő: Zenekari hangverseny 10 óra: Szim- 
fonikus zene. Prága. 8 óra 40: Zenekari hang- 

verseny. 11 óra 20: Gramofonzene és jazz- 

band. Róma. 9 óra: Gramofonzene. 10 óra: 

zene. Strassburg. 7 óra 30: Gramofonzene 8 

óra 45: Gramofonzene 9 óra 30: Operettelő- 

adás. Varsó. 7 óra: Hangverseny. 8 óra 25. 

Gramofonzene. 9 óra 15: Operettelőadás. 11 

óra 45: Tánczene. 

Kedd (május 17.) Bukarest. 1 óra: Gramo- 

f 2 óra: Gramof 6 óra: Román 

és könnyü zene. 7 óra 10: Zenekari hangver- 

seny. 9 óra: A rádiózenekar játéka. 9 óra 45: 
Énekhangverseny. 10 óra 5: Szórakoztató zene. 

Budapest. 10 óra 15: Zenekari hangverseny 

dr. Bihariné Kádár Klára (hegedü), Csillag 

Ilus (ének) és Lózsy Hugó (ének) közremükö- 

désével, közben hirek. 1 óra: Déli harangszó 

az Egyetemi templomból. 1 óra 6: Szalonzene- 

kari hangverseny, közben hirek 3 óra 465.: 

Árfolyamhirek 5 óra. Asszonyok tanácsadója. 

5 óra 45: Hirek. 6 óra: Apuka. Novella, irta 

és az operaház tagjaiból alakult zenekar közre- 

és felolvassa Szánthó Dénes. 6 óra 30: Az 

Első Budapesti Citerakör hangversenye, 7 óra 

45. A Berény-cigányzenekar hangversenye. 8 

óra 45: Boross László előadása. 9 óra 1ő: 

Finn est Kosti Vehanen finn zongoraművész 

működésével. Onni Talas finn miniszter beve- 

zető beszédét magyar nyelven felolvássa 

Beöthy Baba. 10 óra 4á5: Hirek. 11 óra: Haydn 

és Magyarország. Major Ervin dr. előadása. 

11 óra 30: Időjárásjelentés, majd gramofon- 

tánczene. Bécs i2 óra 30: Zenekari hangver- 

seny. 1 óra 40: Gramofonzene. 2 óra 10: Gra- 

mofonzene. 4 óra 20. Délutáni hangverseny. 

6 óra 5: Szórakoztató zene. 9 óra 10: Német 

Mária ária és dalestje. 10 óra 10: Népszerü 

hangverseny. 11 óra 25: Tánczene. Belgrád. 

12 őra: A rádiózenekar hangversenye. 1 óra 

5: Gramofonzene. 5 óra: Gramofonzene. 6 óra: 

Szórakoztató zene. 9 óra: Gramofonzene. 11 

óra 50. Jazz.band. Langenberg. 6 óra: Dél- 

utáni hangverseny. 9 óra 3ő: Kabaré-előadás. 

Milánó. 8 óra 5: Könnyü zene. 8 óra 35: Gra- 

mofonzene. 9 óra 15: Szalónzene. 9 óra 45: 

Operettelőadás. Prága. 7 óra 16: Dalok. 10 

óra: Vonósnégyes hangversenye. 10 óra 30.: 

Zongorahangverseny. Róma. 9 óra: Gramofon- 

zene. 9 óra 46: Arab zenés szinmű Strass- 

burg. 7 óra 30: Hangverseny. 8 óra 465: A 

rádiózenekar hangversenye. 9 óra 30: Operett- 

előadás. Varsó. 8 óra 35: Gramofonzene. 9 óra 

15: A rádiózenekar hangversenye. 11 óra 10: 

Zongorahangverseny. 11 óra 60: Tánczene. 

Közgazdaság 

A szeszmonopolium még életbe sem 

lépett és a gyárosok máris tiltakoz- 
nak az árak ellen 

A szeszmonopoliumra vonatkozó : lék literenkinti ára pedig 45 lei. Az 

törvényt a jövő héten gyakorlatban 
is keresztülviszik. A monopoligaz- 

gatóság legközelebbi ülésén meg- 

állapitják, hogy hol és milyen me- 

gyékben létesitenek kerületi szesz- 

raktárakat és afelől is döntenek, 

hogy miképpen szervezzék meg az 

eladást. Május 16-án a következő ára- 
kat akarja a pénzügyminiszteriumélet- 
beléptetni: Gabonanemüekből készült 
szeszfélék literje a lerakatokban 16750 
lei, agyárakban 15'50lei, a borszeszfé- 

Román-magyar vasuti megegyezés. 

Jonescu tábornok, a román ál- 

lamvasutak vezérigazgatója, tegnap 

Hosszu igazgató és Radovici 

titkár kiséretében Budapestre érke- 

zett. A keleti pályaudvaron Jonescut 

és kiséretét Sa marjay, a magyar 

királyi államvasutak vezérigazgatója 

fogadta. A látogatás célja, hogy a 

román és a magyar vasutak között 

bizonyos kérdésekben tárgyalásokat 

inditsanak és különböző a két vasuti 

igazgatást együttesen érdeklő meg- 

egyezést létesitenek. Jonescu vezér- 

1 

l 

érdekelt gyárosok körében ezen árak 
miatt nagy az izgalom. A gabona- 

szeszesek kimutatták, hogy az ital 
saját árban 24 leibe, a borszeszesek 

szerint pedig az övéké s5 leibe ke- 

rül és képtelenek a pénzügyminisz 
terium által megállapitott árakon az 

italokat forgalomba hozni. A szesz- 

gyárosok ma, Bukarestben ülést tar- 
tanak, amelyen tiltakoznak az árak 
ellen. 

igazgató ezenkivül a magyar keres- 

kedelmi miniszteriummal is érintke- 

zésbe lép. 

Devizák magánárfolyama. Zürich 
ben a lei 306. Párisban 15.15. Mai 
árfolyamok a következők: angol 
font 622, dollár 167740, (efektiv dol- 
lár 166.-), hollandi forint 67.95, fran 

cia frank 6.59, olasz lira 8.67, szerb 

OLDAL 

Ne mondja, hogy 

lehetetlen 
ha barátnője megmu- 

tatja a „GALLIA" 

cégtől nagyon olcsón 

vásárolt kiváló sely- 

met. 
Asszonyom, Ön meg- 

szokta, hogy közepes 

selymet vásároljon, 

vagy pedig jó selymet 
nagyon drágán, mert 
ez számtalan köz- 
vetitő kezén megy 

keresztül, amig Ön- 
höz ér. 

ALLIA' 
az egyedüli cég, 

melyképesajánlani 

valódi francia 

selymeket 

ugyanolyan áron 

mint franciaor- 

szaági központja 

)9 

Temesvári fiók: 

Bul. Reg. Ferdinand 7 
(Lloyd-Palace) 

Megszünnek a magánsorsjáté- 
kok. A belügyminiszterium rendele- 
tileg felszólitotta az összes rendőr- 
kveszturákat és megyei prefekturá- 
kat, hogy október tizennyolcadikáig 
a belügyminiszterium által még a 
sorsjátéktörvény életbeléptetése előtt 
engedélyezett összes sorsjátékokat 
likvidálják, A belügyminiszteri ren- 
delkezés helyénvaló, mert se szeri 

se száma azoknak a sorsjátékoknak, 
amelyekre ezer és ezer sorsjegyet 
eladtak, de huzás még eddig nem 
volt. Az érdekeltek talán vissza- 
kapják igy pénzüket. 

Ötven százalókos utazási kedvez- 
mény fürdőhelyekre. Ma reggel 
életbe lépett a romániai fürdőkre és 
gyógyhelyekre érvényes kedvezmé- 
nyes áru utazás. Mától kezdve bár- 
melyik kocsiosztályon és bármilyen 
vonaton a fürdőkre ötven százalékos 
kedvezménnyel lehet utazni. Az utas 
a megváltott jegyet az érkezési ál- 

dinár 2.08, cseh korona 4.98, német 
márka 309.98, svájci frank 32.80, 
belgas (öt belga frank) 23.40. Efek- 
tiv pengő 22.50, efektiv osztrák schil- 

ling 10.80. 

lomáson lebélyegzi és ugyanazzal tér- 
het is vissza. A vasuti jegyet a tu- 
lajdonos elutazása előtt aláirni kö- 
teles. A visszautazási kedvezmény a 
megváltott jeggyel október elsejéig 

érvényes. 

India véres napjai 
ADéliHirlap történeti regénye 

SIR 10HN RETCLIFFE MÜVE ALAPJÁN 
IRTA BERKŐ KAROLY 

- 146 folytatás - 

Nena Sahib, amint ott állott a par- 

ton, idönkint távcsövet emelt a sze 
méhez és ugy vizsgálta a csolnakok- 
Dban levőket. 

Hogy Riwers ezredes belehalt szen- 

vedett sérüléseibe, azt csak az első- 
szavak hatása alatt hitte el Sanders- 

ek. Azóta sokat gondolkodott a do- 
log felől és arra a meggyözödésre 
jutott, hogy a Riwers halálától szólo 
hir nem figaz. Mert arról is pontos 
értesülése volt, hogy Wheeler tábor- 
nok sulyosan megsebesült és hogy 
életbenmaradásához nincsen remény. 

Értesülést szereztek arról is, ha más 

tiszt elesett, vagy sérüléseibe bele 
halt. Miért ne értesültek volna éppen 
Riwers haláláról? Hiszen a két tábor 
között egyre jártak, sompolyogtak 

a benszülöttek, akik a hireket hoz- 

ták. Riwers ezredes nemcsak mint 

katona, hanem mint ember is eléggé 
ismert volt, ahhoz, hogy halála hire 
nem maradt volna titokban. 

Mikor már az utolsó bárka is el 
indult és Nena Sahib csak nem fedez- 
te föl Riwers ezredest, odafordult 

Sandershez: 
- Hadnagy ur, én nem hiszem, 

hogy Riwers meghalt. Tegnap nekem 
nem mondta meg az igazat. Lehet, 
hogy arra oka volt. Most, hogy az 
angolok elmentek és ön nemsokára 

követni fogja öket igéretem szerint, 
felszólitom önt, hogy mint katona- 
tiszt és mint becsületes ember mond- 

ja meg neker, hol van Riwers ez- 

redes ? 

Sanders hadnagy a folyóra nézett. 
Az a bárka, amely elsőnek indult 

el és amelyen Riwers ezredes volt, 
már nem látszott. A bárka már tul 
volt - ugy gondolta - 
veszedelmen. i 

Ujból elpirult és csendes hangon 

szólt : 

- Most már nyugodtan megmond- 
hatom tőmagasságodnak, hogy Ri 
wWers ezredes tul van ellenségeinek 

hatáskörén. 

Kétértelmü volt a válasz. Nena 

Sahib ugy is magyarázhatta azt, hogy 

a halál juttatta Riwerst ellenségeinek 

hatáskörén tulra. 
Nena Sahib akkor észrevette, hogy 

a szepoyok az angolok által kiüritett 
kórházba rohannak nyilvanvalóan 

azzal a szándékkal, hogy ott zsák- 
mányoljanak. 

Azonnal parancsot adott, hogy a 

szepoyok takarodjanak onnan, mert 

minden 

előbb maga akarja végigjárni azokat 
a termeket. 

Anarkallitól, Sanderstól és több 

tisztjétől követve elment a kórház- 
épület felé. Amikor oda belépett és 
a termeken végigjárt, nyomait látta 

mindenütt a gyors csomagolásnak. 

Sok értékes holmi hevert még sza- 
naszét azokban a termekben, ame- 
lyekben a katonatisztek laktak volt 

családjaikkal. 

Az egyik teremben az ágyon le- 
pedővel letakart holtestett látott. 
Meg volt róla győzödve, hogy 

Riwers holtteste az. 
- Te kutya, mondolta, - a 

halál istennöje nem tette nekem le- 

hetövé, hogy ugy áljak rajtad bosz- 
szut, mint megérdemelted volna. 
Nem tudtalak halára kinozni, azonban 
még halottaidban is meg akarlak 

csutfolni. 
(Folyt kör) 



8. OLDAL 

i Apróhirdetések 

Házasság 

Bérház 
5 lakással és szikvizgyár helyiség- 
gel eladó vagy elcserélném egy 
2-3 lakásos házzal, mely közel 
volna a Belvároshoz. Azonkivül egy 
házhely is a Politechnika közelében 
eladó. Távirda u. 46. (503) 

Nyugdijas özvegy 
megismerkedne nyugdijas, esetleg 
nyugdijjogos állásban levő komoly 
férfivel házasság céljából. Leveleket 
2419 jeligére a kiadóba kérek. (549) 
Rendes fiatalabb leány 

7 éves fiu mellé felvétetik. Pentz 
festéküzlet Kossuth L. u. 15. (553) 

Alkalmazás 
Temesvár, Nagyszeben, Marosvásár- 
hely, Kolozsvár, Brassó, Szatmár, 
városok területére a kis mechaniku- 
sokat állandóan látogató agilis szak- 
mabeli képviselőket keresek 1000/ os 
garancia mellett 

,Semperit" 
kerékpárgumi és gumikellékek in- 
tenziv terjesztésére: Hirschmann 
Károly, ÁArad, Str. Gh. Lázár No. 17. 

Motorkerékpár 
„Raleigh" 350 em. O. H. V. (Su- 
persport) utolsó tipus delco gyuj- 
tással és komplett vilagitással kifo- 
gástalan állapotbán, ugyanott egy 
finom és teljesen uj mellékkocsi ol- 
csón eladó. Braun hangszerüzlet 
Eugen de Savoya 14. Timisoara (541) 

Két üzleti jégszekrény 
jutányos áron eladó. Megtekinthetők 
a temesvári Sörgyár raktárában. 
Mednyánszky István városház utca 0 

(877) 
Házhely 

az Erzsébetvárosban, lehetőleg a 
Ghirodai ut mentén megvételre ke- 
restetik. Esetleg leváltás. Ajánlato- 
kat „Készpénz? jeligére a kiadóba 
kérek. (539) 

Libro 
kölcsönöz és elad: folyóiratokat, (863) könyveket, divatlapokat és kézi- - munka füzeteket. Belváros, püspöki Minudenes palota. Telefon 23-37 (544) bejárónő ki a főzéshez is ért, és egy - kigepb leány a háztartás részére : Spor tautó - felvétetik Hollo u. 25/b főldszint Eiskocsi potom áron sürgösen eladó. balra (533) Autósport, Strada Bratianu 8. (546) 

Megbizható mindeneslány 
ki jól főz, nagyobb háztartásba vi- 
dékre felvétetik. Csakis éves bizo- 

Eladó 
a fő utvonalon kisebb ház 2 szoba 
konyhás lakással II. Rékási ut 44. 

Eladó 
egy komplett háló, egy szalongar- 
nitura, divány párnák és több ház- 
tartási cikk II. Str. V. Cárlova 7. 

(252) 

Autó 
2 személy részére, két cilinderes 
6.000 leiért eladó. Tüzoltó laktanya 
Belváros. (557) 

Házhely 
az Erzsébetvárosban 25 m. utcai 
fronttal, viz és csatorna az utcában, 
sürgösen eladó, Hunyadi ut 20. 
Krajován féle vendéglőben. 

2 családi ház 
6598 öl, - két utcára nyiló - te- 
lekkel 75000 lejért eladó. Lehet részletre is. Avram Jurma, Temesvár- Ronác. (554) 

Lakás 
Két szobás 

lakás lehetőleg Belvárosban augusz- 
tus 1-re kerestetik. Cimeket „Au- 
gusztus 1* jeligére a kiadóba ké. 
rek. 

(900) 
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(556) 

Modern és szép 

bálók és ebédlők 
jól és olcsón csakis 

Sieboldpal, 
Timisoara II. Str. Telegrafului 109 

F - 
nyitvánnyal jelentkezzenek, Liget- 

(548) ELEFON o0 ut o. I. em. 4. (510) 

Házmesternek 
é gyermektelen házaspár felvétetik. leiért e E) y szer [/ 

Püspök ut 7. I. em. Friedenwanger. 
(545) 

Házmesternek 
kertészethez értő fiatal házaspár 
azonnalra felvétetik. Mirzinsky, II. 
ker. Strand, - villamos megállónál. 

(524) 

Allást keres 
Fiatal házaspár 

házmesteri állást keres. Csépay István 
IV., Pacsirta utca 3. (517) 

15 
6 leiért egész hétig 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

Apolónőnek 
azonnalra ajánlkozik középkoru öz- 
vegy nő, hosszabb bizonyitvánnyal, 
vidékre is megy. Illéséknél II. Há- 
romkirály-utca 20. (530) 

Perfekt bejáró szakácsnó 
állást keres. Feketéné Corvin Mátyás utca 4. (s47) 

47 éves özvegy 
idősebb urnál, vagy idősebb házas- 
párnál állást keres, Anya helyettes- 
nek is elmenne. Cimeket „Nyug- 
dijas" jeligére a kiadóba kérek. (535) 

Adás-vétel 
8-as magánjáró 

cséplőgarnitura teljes komplett ele- 
vátorral eladó vagy egy temesvári 
kis családi házzal kicserélendő R. 
Szabó József Végvár. (531) ááálk zágtt 

Rosenberg 
asztalos üzeme Belváros, Kinizsi-u. 3. 
Készit épitő-asztalosmunkát, üzlet 
és konyhaberendezést. Állandó kész 
raktár. (804) 

Fürdőkád 
zománcozott és jó állapotban levő 
megvételre keresetik. Cim a kiadó- 
ban. (528) 
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FRISS JENŐ és TRIPA ANDRIAN szakszerű vezetésével a 

„"Fekete Sas" 
szálloda és étterem 

Nagyszentmiklóson 
uj kezekbe került, május elsejétől s az ő hozzáértésükkel igyekeznek 
a legkényesebb igényeket is teljes mértékben kielégiteni 

Utazó urak és a t. közönsé szives 

azonnal 
Józsefváros, Bem-utca 10. utca 

ó 6. ajt 

Szuterén 
A Butorozott szoba 1 zePa-konyna Irodahelyiség 

külön bejárattal, fürdő- éléskamra azonnalra szoba használattai junius I-re 2 szobás 
Józsefváros, Arany János- 

4. 
Belváros, Mercy-utca 3. 

Közelebbit: Dr. Gyulay, 
Belváros, Löfler B/palota 

1 
8 szobás teljesen 

Jenőherceg-utca 8. 
Telefon 25-34. 

1932 MAJUS 16. 

Szerény, kis butorozot 
szoba teljes ellátással kiadó. 1 
nyadi-ut 10, földszint 8 Elite me 11 

Butorozott szoba 
diszkrét lépcsőházi bejárattal, 
nal olcsón kiadó. Cim a kiadób, 

i Lakás- 

féregtelenitést 
ZYKLONnal vagy 
egyes butordarabok- 
nak féregtelenitését az 
erre a célra szolgáló 
speciálkamrában mér- 
sékelt árak mellett 
eszközöl a 

,SALVAREA 
Telefon: 14-32 

Különféle 
Tartós hullám (Dauerwellei a világmárkás Realistic olcsón ENDRESZ hőöl gyfodrás nál II, Andrássy-ut 16. 

Jó forgalmu vendéglő bérbeadó vagy kaucióval százalék! kerestetik. Jurma vendéglő, Teme vár, Ronác. 

Mindenütt 
kapható, -v 

lódi csak, ha: 
,OLLA 

látható 

200 ezer lei kölcsönt 
keresek első helyen való betábl2 zásra. Cim a kiadóban, (55 

Muankájukban támogassak 
vakokat ! 

Tagjaink kosár és nádszék fonással házicipő készitésével, zenével zongora-hangolással foglalkoznak mühelyünkben mindennemü kosá és kerti butor javitást is vállalunk levelezőlap hivásra a munkánkér házhoz is megyünk a. n. é közön ség szives támogatását kéri a „Va kok egylete: Erzsébetváros Bost utca 2. földszint 1. modern 
7 ; (ürdőszobával) e... Uuiorozo azonnalra . . 5u 2 7 Belváros, Nádor-u. piros- Saroküzlethelyiség uopae yn szám i Goldmanné azonnalra 

Lunaparki megállótól 
jobbra Str. Pilatus 23. 

utcai 
szoba-konyha 

fürdőszobával 

julius 1-re 
Erzsébetváros, Dőzsa-u. 53 

1 szoba.konynha 
azonnalra vagy 
junius I-re 

Erzsébetvárosban. Köze- 
lebbit: Kanalas Pál 
Piarista gimnázium. 

1 szobás-konyhás 
junius I-re 

Erzsébetváros, Király-u. 68 

Erzsébetváros, Dózsa-u. 43 
(házmester) Szuterén he- 
lyiségekkel. 

3 szobás teljesen modern 
(fűrdőszobával) 

aus. I-re 
Erzsébetváros, Str. Decem- 

vrie 20/23. 6.os villamos 
mellett. 

4 szobás modera 
aug. I-re 

Gyárváros, Vadászerdei-ut 
9. (villamos megállónál). 
Közelebbit: Mednyanszky 
Városház-u. 9. 

Erzsébetváros, Tirol-u. 36. 
(Házmesternél). 

Belváros, Mercy-utca 3 
Közelebbit: Dr. Gyulay, 
Jenőherceg-utca 8 szám. 
Telefon: 23.34. 

... e 

Üztethelyiség 
száraz pincével 

azonnal 
Belváros, Lonovics-u. 12. 

Papneveldei bérház. 

e.. 

Üzlethelyiség 
azonnal Jakással 

Ronác, Hertelendy-u. 13. 

.
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pártfogását kérik 
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Ha Bukaresibe utazik és 
takarékosan kiván élni, 
szálljon meg az ujonnan átalakitott, modern 

kényelemmel felszerelt 

tel Lyonban 
ALEFA GRIVIT E 88-00. 
2 percnyire a GARA DE NORD-tól. 
Szobák 80 leitől. Nincs autóköltség. 
Podgyászát személyzetünk a pályudvarról 

dijmentesen elszállitja 

Jégszekrények 
és vágótőke (Hackstock) mészárosok, vendéglősök és háztartások részére, valamint söntespultok közvetlenüi gyártónál kapbatók olcsón és jó minő- ségben, Szakszerü javitások garancia mellett pontosan és olcsón eszközöl- 
tetnek. 

Pefrovics Simop 
Temegvár-Józsefváros. Preyer-u. 21 

NAGY RAKTÁR az összes 
rtakaréktűüzhelyekből 

A 

az előállitónál 

Müller Konraád 
TiMISOARA. JOZSEFVAROS 
Stírada Gen. Focn (fröbl-u.) 34 

Ha szép akar leppi, 
használjon KULKA féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliom-pudert, 3 é szinben. Kapható kizárólag 
KULKA EMIL városi gyógy- 
szertárában, a Fekete Sashoz', Belváros, Szent György-tér. 

Felelős szerkesztő VUCHETICH ENDRE dr. - A „VICTORIA -nyomda nyomása. 


